



泉州出实招整治电动车乱象

乱停乱放、不规范充电、私自更换大功率、非标蓄电池等将被重点整治,若电动车引发火灾将倒查相关人员的责任

N海都记者
黄晓蓉 文/图

目前泉州市约有120余万辆电动车,且每年有10%以上增加量,电动自行车管理成了城市管理的重点和难点。根据相关数据,今年以来泉州市共发生电动车火灾60余起。昨日记者走访发现,部分住宅小区电动车乱停乱放,占用消防通道、疏散通道和“飞线”充电等现象屡见不鲜,存在较大安全隐患。

日前,泉州市印发《泉州市电动自行车消防安全综合治理工作方案》,要求即日起至2021年底,在全市范围内开展电动自行车消防安全综合治理。电动自行车不规范充电、私自更换大功率、非标蓄电池等行为,将被重点整治。

整治重点:电动车私自改装、进入电梯等行为

记者了解到,此次综合整治重点如下:

电动车产品质量方面:不按标准或者降低标准生产电动车及蓄电池、充电器等配件,以及生产这些假冒伪劣产品。

电动车销售方面:流通、销售无厂名厂址、无合格证、伪造、冒用认证

证书的电动车及蓄电池、充电器等配件。

电动车维修改装方面:私自改装和拆卸原厂配件、私自拆除限速器等关键性组件;私自更换大功率、非标蓄电池。

电动车使用管理方面:电动车在建筑首层门厅、楼梯间、共用走道等

室内公共区域违规停放充电,未进行实体墙防火分隔,占用、堵塞疏散通道、安全出口。电动车蓄电池充电器老化或破损,乱拉乱接充电线,充电设施安装不规范;未落实电动车停放充电安全保障措施,将电动自行车或蓄电池带入电梯或户内。

泉州市应急管理局有关负责人表示,经分析,电动车发生火灾,主要是由电动车自身和外部原因引起的。电动车自身原因有线路老化、电池短路、充电器不匹配等;外部原因主要有过多充电、电压不稳、充电环境差等。



电动车乱停在电梯通道旁

部门举措: 每月纠违停清飞线 若发生事故将倒查

据悉,泉州市将积极推动商业区、居民住宅区、群租房密集区、工业集中区、办公集中区、村民自建区设置集中停放场所和具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能充电控制设施;电动自行车停放充电场所应与其他功能部位进行实体墙防火分隔;鼓励配置简易喷淋、消防防卷盘、可视监测系统等技术防措施。

同时,泉州市还将严格电动车生产、销售监管,整顿维修改装市场,工信、市监、公安、交通运输等各有关部门定期开展集中整治,严厉打击违法生产、销售、流通、改装电动自行车及配件行为,强化源头防范。

乱象曝光:“飞线”充电随处可见 修车店称可改装电池

昨天上午,海都记者在建龙亭小区瑞9号楼看到,架空层上一根根电线“飞檐走壁”,有的从2楼扔排插下来,有的从5楼接电线下来充电……有的住户,还将电动车停在电梯旁的通道内。

建龙亭社区居委会工作人员介绍,建龙亭小区是安置小区,她们也发现“飞线”充电的乱象,但多次劝说,效果不理想。针对记者反映的

乱象,社区工作人员和物业将挨家挨户上门劝说。

昨天中午12时,记者又来到宝洲花园小区A10栋看到,下班回来的业主罗女士,将电动车停在2楼3平方米左右的储藏间充电,而楼上就是住宅区。在这密闭的储藏间里,还塞满了小孩的塑料玩具车、纸箱等杂物。罗女士说,小区没有地下室,有买储藏间的业主,都是把电动车放在储藏

间充电,她也担心充电器过热会引发火灾。

记者走访发现,泉州市区除了宝洲花园小区外,先鋒花园、圣湖小区和东美花苑等小区也存在电动车在储藏间充电现象。不少物业表示,希望政府出台相关政策,鼓励老旧小区进行电动车停车场所改造。

昨天上午,海都记者也随机走访市区3家电动车修车店,店家均表示可以改

装、加装电动车电池。浮桥街一家修车店老板打开记者的电动车查看后表示,记者的电动车在4个电池的基础上,还可以加装1个电池,但要把控制器和充电器一起换掉,至少可以多跑20公里。

从事电动车行业14年的陈先生介绍,改装电池后降低了安全系数,电动车在充电或者行驶过程中,容易出现短路,甚至引起自燃。

零下5℃ 他将外套盖在受伤青年身上……

安溪俩青年2月时出车祸,危在旦夕;他紧急出手妥善救助,被确认为见义勇为

好人力量

N海都记者
董加固
通讯员
陈家缘 文/图

“作为一名共产党员,我只不过是做了一件微不足道的事……”7月1日上午,已经66岁、有着22年党龄的李春成,接过民警递过来的一本崭新的《见义勇为确认书》时说道。昨日,记者从安溪警方获知刘春成危急时刻勇救他人的感人故事。



李春成重回现场讲述救助经过

入党22年 三次挺身而出挽救6条生命

在了解李春成的事迹后,安溪县委见义勇为协会第一时间联系了派出所、镇政府以及当事人,对李春成的见义勇为事迹进行调查认定。7月1日上午,有关单位的工作人员来到虎邱派出所,为李春成颁发《见义勇为确认书》并发放慰问金。

而这天,对于有着22年党龄的李春成来说,其中意义更加非凡。能在党的生日这天收到来自党和人民群众的肯定,李春成的内心无比激动,脸上也泛起了孩子般的笑容。而这,却不是李春成第一次见义勇为,从1999年9月18日入党至今,李春成至少三次挺身而出,挽救了6条生命。

一次发生在去年5月份,在虎邱镇罗源村往双沟村方向,一辆货车撞到路边石壁,驾驶员当场晕

寒风中 他打着哆嗦坚守近一个小时

“有……有人吗,救……救我……”时针回拨到今年2月16日(正月初五)晚11

时许,李春成驾驶小车准备从安溪县城返回安溪龙涓乡家中,途经虎邱镇罗岩村往双都村的省道时,忽然听见一声微弱的呼救声。

李春成连忙靠边停车并下来查看,只见道路内侧仰面躺着一男一女,男子嘴角溢出鲜血,身上出现多处骨折,女子不仅脸上有一大

块血迹,全身伤痕累累,腿上还压着一辆摩托车……

他赶紧将摩托车从女孩儿身上搬开,并第一时间拨打急救电话,联系医护人员前来救治。

“小伙子,小姑娘,你们先别打瞌睡,跟我说说发生什么,我好找人来救你们。”……

原来,当天晚上两人驾驶摩托车准备前往县城,在经过事发路段时,车胎突然打滑,车辆一下子失去了控

制,随后两人摔飞了出来,再醒来的时候,已倒在地上动弹不得了。

“这个路段灯光昏暗,又是虎邱前往龙涓的必经之路,车流量大,如果不及救助,可能发生二次车祸,危及二人生命。”于是他一边打开自己车上的远光灯和双闪,等待医护人员和家属前来,一边从车上取出备用防寒毛毯,盖在两人身上。由于防寒毛毯只有一件,李春成又不

敢挪动伤者,他便将自己身上的外套脱下,盖在两人身上……彼时正值春寒料峭,气温更是低至零下5℃,然而李春成却坚持在车外和两人保持沟通,就这样,抱着双臂打着哆嗦,在寒风中他坚守了近一个小时。

功夫不负有心人,由于李春成妥善及时的处置,两名伤者第一时间得到了救治,经医院抢救,最终脱离了生命危险。

倒不省人事,头部伴有大量出血。李春成在拨打急救电话后,将伤者抱到自己车上,最后和救护车在附近芳樟村汇合,因及时送医,伤者经抢救后最终脱离了生命危险。

另一次则发生在多年前,李春成在晚上11时许途经官桥镇时,发现两辆摩托车相撞,3名男子倒在了路旁的水沟里。由于水流湍急,3人大有顺着水沟被冲进小溪的危险,李春成当即跳下驾驶的皮卡,冲到水沟中将三人拖拽至路边,随后将三人抬至自己的皮卡上,载至附近医院对三人进行抢救。

“我是党员,遇到群众有困难必须冲锋在前!”李春成说,如果再遇到这样的事情,他还会义无反顾地冲上去!